
 

RÉUNION DU 21 AVRIL 2023 
OA RESTREINT 

PROCÈS VERBAL 
 

 

Liste des présences 

 

Points à l'ordre du jour 
• Fixation de la date des prochaines réunions (élargie et restreinte) ; 

• Accueil et rapport du Président ; 

• Rapport de la secrétaire générale ; 

• Rapport de la responsable anti-dopage et éthique ; 

• Rapport du responsable arbitrage ; 

• Rapport du responsable de la gestion sportive ; 

• Rapport du trésorier ; 

• Rapport du responsable à la formation ; 

• Rapport de la responsable de la communication ; 

• Divers. 

 

Fixation des prochaines dates de réunion 
• Réunion élargie : 5 mai 2023 à 19h30, en ligne 

• Réunion OA restreint : 2 juin 2023 à 19h30 (lieu à définir) 

Discussions 

 

Présences 

Vincent VANDERVELDEN, Président de la LFBTA 

Nadine DEKNOP, Secrétaire générale LFBTA et administratrice en charge de la lutte antidopage 

et à l’éthique  

Manuel PEREMANS, Trésorier LFBTA 

Toni DI PIERDOMENICO, Administrateur LFBTA en charge de l’arbitrage 

Éric DE RYCKÈRE, Administratrice LFBTA en charge de la gestion sportive 

Philippe D’HONT, Administrateur LFBTA en charge des ressources humaines et à la formation 

Aude NESTE, Administratrice LFBTA en charge de la communication 

 

Absences 

Thierry NICOLAY, Secrétaire administratif LFBTA (excusé) 
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Ouverture de la réunion 

Vincent Vandervelden ouvre la réunion à19h45. 

 

 

 

 

Rapport de Vincent VANDERVELDEN 
Vincent demande un calendrier à partager. 

Vincent annonce qu’il a fait toutes les AG récentes (LHF, AISF, …). 

 

 

 

 

Rapport de Nadine DEKNOP 

Secrétariat 
Nadine est consciente qu’elle ne sait pas faire les PV comme Aude. Elle est dépassée par la 

façon de communiquer.  

Donc, soit c’est Aude qui fait les PV, soit Nadine, mais alors à sa façon. 

L’OA décide que c’est Nadine qui rédigera les PV dans le cadre de ses fonctions de 

secrétariat, sur la base des points communiqués à l’ordre du jour. 

 

Ethique et dopage 
Situation : La fédération Wallonie-Bruxelles exige désormais un extrait de casier judiciaire 

modèle 596-2, pour les personnes majeures amenées à encadrer des jeunes dans les clubs 

(quel que soit leur statut de bénévole ou salarié, ou leur aptitude (moniteur, initiateur, 

entraîneur)). Ce document devra être communiqué au référent éthique. 

Proposition : Envoi de courrier aux contacts clubs via Nadine + publication FB et site web 

par Aude. 

➔ Conclusion : Approbation à l’unanimité. 

 

 

 

 

Rapport de Toni DI PIERDOMENICO, arbitrage 

Championnat de Belgique field  
Situation : Toni a appris que le club de Tongres organise un championnat de Belgique Field 

sans en avoir averti officiellement l’OA de la RBA. 

Problème 1 : La compétition est absente du calendrier LFBTA (et il n’est pas fait mention 

d’un championnat de Belgique sur le calendrier BSV). La seule propagande de l’événement a 

été faite sur Facebook, qui n’est pas un média officiel. 

Problème 2 : Il est impossible pour la LFBTA de dépêcher un arbitre sur l’événement, car 

prévu trop peu en amont. 
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Une intervention doit-être faite au niveau de la RBA, car un club ne peut organiser un 

championnat de Belgique quel qui soit sans en avoir informé la RBA et mettre ce 

championnat sur le calendrier et se conformer à un cahier des charges.  

La majorité des administrateurs sont d’accords sur l’intervention du responsable de 

l’arbitrage. 

➔ Conclusion : La compétition de Tongres va rester un championnat de Belgique 

même en l’absence d’arbitres francophones, afin de ne pas pénaliser les archers. Une 

intervention sera faite lors de l’AG de la RBA le 26/04/2023 

 

Organisation des championnats de Belgique Indoor Open  
Situation : Le championnat de Belgique indoor à Wuustwezel a été sujet de beaucoup de 

critiques de la part des archers (temps d’attente, matches incohérents, etc). 

Le NCR propose une nouvelle organisation pour le prochain championnat de Belgique 

indoor : organisation sur 2 jours (+ un 3ème jour pour les jeunes). Les catégories avec le 

moins de membres (qui commenceraient en ½ finale par exemple) tirent leurs matches 

après les qualifications, plutôt qu’en même temps que les autres catégories, afin de limiter 

leur temps d’attente. Une épreuve par équipe (mixte ou unisexe) est envisagée. Un 

championnat open est envisagé. 

1 L’OA est en désaccord avec la proposition telle qu’elle est formulée, et propose 

l’alternative suivante :Un championnat de Belgique qui reste fermé 

2 Toujours avoir des qualifications faites au championnat de ligue 

3 Les championnats se tireront sur deux jours, un jour les recurve et le deuxième jour 

les compound, les barebow seront placés en fonction des places soit avec les 

recurve, soit avec les compound 

4 Faire tirer en début d’après-midi les catégories où il y a peu de participants afin qu’ils 

n’aient plus à attendre la fin du championnat pour tirer leurs matchs 

5 Les championnats par équipes seront à discuter en fonction du temps 

 

➔ Conclusion : Ce point sera débattu lors de l’AG de la RBA le 26/04/2023 

 

Incident entre M. Cxxx et Mme Cxxx lors d’une compétition 
Après avoir pris connaissance des faits de l’incident entre M. Cxxx et Mme Cxxx et ne 

pouvant pas définir un responsable de l’incident de par les témoignages controversés, l’OA a 

décidé de faire un courrier pour les deux personnes pour les conscientiser du fait qu’ils sont 

des responsables de clubs et de ce fait se doivent d’avoir une attitude exemplaire.  

➔ Conclusion : Un courrier sera envoyé aux deux personnes le plus vite 

possible par l’administrateur de l’arbitrage. 

 

Divers 
Nous avons reçu des pin’s pour les catégories jeunes U13-U15 indoor et outdoor, ces pin’s 

seront également destinés exceptionnellement à toutes les catégories pour les 25 mètres 

indoor. 
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S’il devait y avoir des compétitions 25 mètres indoor régulièrement, nous devrions envisager 

de nous fournir des pin’s LFBTA pour ce genre de compétitions. 

 

 

 

 

 

Rapport d’Éric DE RYCKERE, gestion sportive 
Situation : Eric soulève les problèmes aux stages : certains archers dans le pôle jeune se 

sentent abandonnés, car un seul encadrant, ce n’est pas assez pour la masse de travail que 

représente le pôle. Il faut absolument de l’aide pour Marina, d’une part pour remédier à ce 

problème, et d’autre part car la fréquence de ses déplacements en international entrave la 

fréquence des stages du pôle. 

 

Proposition : L’OA propose de faire un courrier via FB et contact club pour  inciter les 

encadrants potentiels à s’engager aussi au sein du pôle jeune. 

NB : Il faudrait aussi un entraineur pour les compound 

 

Conclusion : Aude se charge de rédiger un courrier. Le public cible sera dans un premier 

temps les encadrants avec les plus hauts niveaux de diplômes d’encadrement. En l’absence de 

manifestations, les encadrants potentiels d’un niveau de diplôme inférieur seront contactés. 

Les disponibilités seront à organiser communément (samedi ou dimanche en période 

estivale, et quelques fois en période hivernale). Le document 596-2 mentionné par Nadine 

sera bien entendu obligatoire. 

 

 

 

 

 

Rapport de Manu PEREMANS, trésorerie 

Pour info 
Fonds 4S : Il existe un fonds social qui subside les formations des employés et des 

administrateurs, à hauteur de 8100€ pour les employés, et 2500€ pour les administrateurs, 

sur la période 2023-2025. Manu se charge des demandes de subsides. 

 

Notes de frais : Les notes de frais seront désormais envoyées sur base trimestrielle, à 

l’exception de certains événements/sommes particulières (ex: vols, catering, …). 

 

Note de frais oubliée en 2022 
Situation : Un bénévole a oublié d’entrer sa note de frais en 2022. Malheureusement, celle-ci 

n’est plus subsidiable, car hors période. QUID ? 

 

➔ Conclusion : La LFBTA prend exceptionnellement à sa charge le paiement, car il s’agit 

de bénévole qui s’implique dans la vie du tir à l’arc. Un petit rappel sera néanmoins 

fait concernant la date butoir pour les notes de frais. 
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Subsides Adeps autres 
Il existe des subsides ADEPS hors plan programme et hors frais de fonctionnement (ex: 

obtention d’un label, détection). Néanmoins, les dossiers devant être entrés fin mars, il serait 

intéressant de constituer des groupes de travail, afin que le dossier administratif doit 

être près fin d’année :  

- Détection : Lorsque nous aurons un DT, il y aura lieu de préparer pour le 

31/12/23 la documentation administrative pour préparer le subside 2024 

- Label : Idem 

 

Comptes bancaires – mandats 
Situation : Actuellement, seuls Vincent et Manu disposent de mandats pour effectuer des 

opérations bancaires, et Thierry possède un mandat de consultation. Il est importants de 

donner des mandats à d’autres administrateurs et/ou à Thierry afin d’assurer le bon 

fonctionnement de l’ASBL en cas d’indisponibilité de Vincent et/ou Manu.  

 

➔ Conclusion : L’OA décide de donner les pouvoirs de paiements à 

concurrence de maximum 15.000,00 seul pour les administrateurs 

suivants : Aude, Vincent & Manu. Au-delà de ce montant, ils devront agir à 

deux. De plus Thierry Nicolay aura un mandat jusqu’à 500,00€ maximum 

ainsi qu’un droit de consultation, par la suite double signature avec soit 

Aude Neste, Vincent Vandervelden ou Manuel Peremans.  

 

 

 
 

 

Rapport de Philippe D’HONT, formation 
Situation : Suite au différend au sein de la commission formation, celle-ci s’est réunie en 

présence de Vincent, et a émis, via un courrier, plusieurs volontés pour sortir de l’impasse. 

 

➔ Conclusion : Les demandes de la commission formation sont revues, avec pour 

principaux points d’attention : la répartition des tâches et des rôles entre la 

Commission Formation et l’Administrateur en charge de la Formation, des deadlines 

à respecter pour délivrer les formations, le fait que les contacts officiels doivent 
émaner de l’OA ou du DT et non de la commission elle-même, les formations 

animateurs sont organisées en province mais homologuées au préalable par 

l’administrateur formation (car passage nécessaire par l’ADEPS) et la confirmation 

que les autres formations seront réalisées par la Ligue via l’Administrateur en charge 

de la Formation. 

 

NB : Vincent confirme que Philippe reste l’Administrateur en charge de la formation mais 

signale que Philippe doit guider la Commission formation. 
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Rapport de Aude NESTE, communication 

Etat des lieux : réseaux sociaux, site web 
Il y a de nombreux commentaires positifs sur la réanimation de la page Facebook. 

Aude a créé divers documents dans le but de mettre à jour et donner un coup de frais au 

site web. En ce qui concerne les documents avec des photos, Vincent propose qu’un 

photographe vienne faire des photos plutôt que de prendre des photos disparates. Eric 

souligne qu’il dispose d’un contact au sein de son club. 

 

Formation AISF 

La formation AISF s’est bien passée, les cours sont mis à disposition sur la Dropbox. 

 

Magazine L’Archer 
Aude reprend la rédaction de l’Archer, mais ne dispose d’aucune information à ce sujet : 

aucune méthode de travail, aucun point de contact édition/impression, aucun timing. Il 

semble que personne n’est en mesure de donner ces informations car le travail était assuré 

exclusivement par Francine. Nadine va envoyer à Aude les données de la personne de 

contact pour la publication. 

 

Divers 
• L’absence d’un calendrier reprenant les différentes dates importantes est 

problématique pour effectuer une communication de qualités (ex: dates de 

déplacements importants des archers, dates comme le Play True Day, etc). Eric et 

Philippe possèdent un calendrier, et vont le communiquer. 

• Retours d’archers sur des problèmes liés à la communication, l’opacité de 

fonctionnement de la Ligue, et la difficulté à trouver de l’information facilement. Aude 

va tâcher de mettre un peu d’ordre sur le site web pour remédier à cela. 

 

 

 

 

Varia 
1. Manu demande à ce que les différents projets soient abordés systématiquement à chaque 

réunion, même brièvement, afin que chacun ait une idée de l’avancement des différents 

projets. 

a. Le ROI : doit être finalisé pour le 30 juin. Manu propose de coordonner les 

opérations pour arriver aux objectifs. Philippe et Toni sont toujours présents 

pour réaliser cette mission. Manu contactera Thierry pour lui en informer 

b. Règlement de travail : Manu se propose de réaliser la proposition de 

règlement de travail pour la fin du mois de mai. 
c. Outil Collaboratif : Aude & Manu vont investiguer. Le but est d’avoir un outil 

pour le 30/06.  

2. Eric annonce que les Universiades de 2024 sont annulées. 

3. Eric annonce que les élites LFBTA qui se sont rendus à Herentals seront remboursées 

4. Philippe demande une meilleure gestion d’emails, car il y a à l’heure actuelle beaucoup de 

questions mais peu de réponses. Cela souligne la pertinence et l’urgence d’un outil 

collaboratif adaptés à nos besoins. 
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La réunion prend fin à minuit. 

 

 

Compte rendu et suivi de la réunion 

 Tâches Gestionnaire Deadline 

1 
Porter le point de vue de la LFBTA à propos 

des CB indoor auprès du NCR 
Toni ASAP 

2 
Envoi du courrier de notification concernant 

l’incident à M. Cxxx et Mme Cxxx 
Toni ASAP 

3 
Prendre contact avec les clubs pour l’obtention 

du document 596-2 
Nadine ASAP 

4 
Faire une publication Facebook relative au 

document 596-2 
Aude ASAP 

5 
Rédaction d’un courrier pour la recherche 

d’encadrants en soutien à Marina 
Aude ASAP 

6 Règlement de la note de frais hors délai Manu ASAP 

7 
Ajouter les nouveaux mandataires auprès de la 

banque 
Manu ASAP 

8 
Communication envers la commission 

formation sur les décisions de l’OA 
Philippe ASAP 

9 Envoi à Aude du calendrier des déplacements Philippe + Éric ASAP 

10 
Prendre contact avec un photographe pour les 

trombinoscopes 
Éric ASAP 

11 
Envoyer à Aude les données de contact pour 

l’impression de l’Archer 
Nadine ASAP 

* ASAP = dès que possible. 

 

Rédaction : Nadine DEKNOP / Aude NESTE 

 

Signatures 

 

Président, 

Vincent VANDERVELDEN,  

Administrateur(s) 
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Annexes 

Annexe 1 – Trésorerie – Présentation Fonds 4S 
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Annexe 2 – Trésorerie – Présentation situation banques 
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Annexe 3 – Trésorerie – Note de frais oubliée 

 

 

 

 

Annexe 4 – Trésorerie – Subsides Adeps hors Plan-Programme 
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Annexe 5 – Communication – Projet de mise à jour des 

présentations sur le site web 
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Annexe 6 – Communication – Formation AISF « Langage graphique »  
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